Уважаемые родители!
Помните, именно Вы в ответе за жизнь своего ребенка!
Как правило, основной причиной пожаров является беспечное отношение взрослых к противопожарной безопасности. Часто это способствует гибели и травматизму детей.
[bookmark: _GoBack]В весенне - летний период устанавливается сухая и теплая погода, способствующая возникновению и быстрому распространению пожара. В это время регистрируется большое количество пожаров.
Частыми причинами пожара в жилом помещении является неправильная эксплуатация электроприборов в быту, короткие замыкания электропроводки и невнимательное использование пожароопасных предметов.
Также причиной пожара может стать детская шалость. Как показывает практика, часто такие пожары происходят из-за отсутствия навыков у детей осторожного обращения с огнем, недостаточным контролем за их поведением со стороны взрослых, а в ряде случаев неумением родителей организовать досуг своих чад.
Департамент по социальной политике мэрии города Новосибирска напоминает гражданам о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности.
В случае возникновения пожароопасной ситуации необходимо немедленно позвонить в пожарную охрану с городского телефона по телефону «01», с мобильного – «101» или «112» (единый номер вызова экстренных служб), сообщить местоположение и объект возгорания.
Жизнь и здоровье ваших детей – в ваших руках!
Берегите себя и своих близких!
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