Наименование гос услуги: «Выдача согласия на снятие детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с регистрационного учета по месту жительства или по месту пребывания»
Нормативные правовые акты: 
- Гражданский кодекс Российской Федерации;

- Федеральный закон «Об опеке и попечительстве» от 24.04.2008 № 48-ФЗ,

- закон Новосибирской области «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований новосибирской области отдельными государственными полномочиями новосибирской области по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству, социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» от 10.12.2013 
№ 411-ОЗ,

- приказ министерства труда и социального развития Новосибирской области от 16.02.2015 № 83 «Об утверждении административного регламента предоставления органами местного самоуправления муниципальных образований Новосибирской области, осуществляющими отдельные государственные полномочия Новосибирской области по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству, социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, государственной услуги по выдаче согласия на снятие детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с регистрационного учета по месту жительства или по месту пребывания»
Услуга предоставляется органами местного самоуправления по месту жительства гражданина (ссылка на вкладку «Органы опеки и попечительства» в подразделе «Службы и учреждения» раздела «Главная»)
Максимальный срок предоставления услуги: 16 рабочих дней
Перечень: 
- заявление попечителя (всех попечителей); 

- документ, удостоверяющий личность каждого заявителя (заявителей) и несовершеннолетнего (свидетельство о рождении либо паспорт гражданина Российской Федерации (для лиц, достигших возраста 14 лет);

- документ, подтверждающий место жительства заявителя и несовершеннолетнего (если место жительства подтверждается судебным решением об установлении факта постоянного проживания по определенному адресу);

- письменное согласие собственника (собственников), нанимателя жилого помещения на вселение несовершеннолетнего в принадлежащее (занимаемое) жилое помещение, нотариально удостоверенное либо заверенное в присутствии специалиста;

- документ, являющийся основанием для вселения в жилое помещение (если основанием для вселения является решение суда о признании права пользования жилым помещением либо иной документ или его надлежащим образом заверенная копия, подтверждающие наличие права пользования жилым помещением, за исключением представляемых по собственной инициативе документов, подтверждающих наличие права пользования жилым помещением, сведения о которых внесены в Единый государственный реестр недвижимости (далее - ЕГРН), договора найма жилого помещения государственного и муниципального жилищного фонда, договора социального найма);

Формы заявлений 
